

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Juana Velasco de Antón

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD
EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1909
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Mañana viernes, á las nueve de la misma, se celebrará en la iglesia de San Martín, el cabo de año por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo é hijos y demás familia, ruegan á sus amigos la asistencia á este acto de caridad cristiana, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

Revolución en la Argentina

Cuando vibran todavía en los ámbitos las frases cálidas, con que Belisario Roldán, el orador maravilloso cantaba hace pocos días la triunfal y pacífica marcha de la República argentina hacia el progreso, surge allá una revolución.

Es este un remate un poco desahogado é inesperado de aquellas galanas ponderaciones del Ateneo; y aunque en esencia nada pueda haber de contradictorio entre los optimismos de Roldán, determinando la vitalidad inmensa de la Argentina, y la eventualidad, sin duda transitoria, de un movimiento político, no puede menos de producir impresión dolorosa ese sarpujido revolucionario, por cuanto en él se ve un eco de la voz propia, un lunar de raza, mal de herencia, morbosismo constitucional que desde la Florida al Plata padecen los descendientes de aquellos famosos y sublimes aventureros ibéricos que descubrieron unas tierras y perpetuaron una casta.

En estos instantes en que sobre los estados de la creciente república sudamericana convergen todas las miradas del mundo; cuando se genera un certamen mundial que demuestra lo inmenso de una fuerza, la mayor de todas, la que esclaviza y exprime á los elementos: el Trabajo, una algarada política que recuerda los centenares de ellas haecidas antes y después de la Independencia, es una nota de tristeza, tanto para los argentinos como para nosotros, que somos su misma sangre y su propia hechura espiritual.

Fortuna es que los menos viven en el peso amargo de la envidia; que los más van serenos y seguros tras de quienes les guían por caminos de gloria. Porque ciego es quien no vea que, al abrigo de un programa, todo respeto á las libertades públicas bien entendidas y todo homenaje al progreso, la República Argentina, en el espacio de muy pocos años ha sufrido una colosal metamorfosis. De aquellas inmensas sociedades formadas con terrenos de

aluvión, han surgido como si las hubiese tocado la mano de Dios, ciudades que son emporios de actividad y de riqueza, integrando un núcleo gigante, que asoma triunfal desde el extremo Sur del Continente, amenazando amenguar el poder del extremo Norte.

Horas después de producido el mal, el Gobierno argentino le ha buscado el remedio. Esa revolución fracasó tan bruscamente como había comenzado.

No extrañemos que á veces en esa joven América, donde el derecho de gentes es la suprema ley, los Gobiernos acudan á la expatriación rigurosa, inexorable, como si se tratara de hacer una selección de tipos. Preciso es el procedimiento, como si se tratara de la aplicación de un suero microbicida.

Allí donde la entrada es franca para todos, donde se abre camino á la expansión de las aptitudes, concurren hombres de todo el mundo. Los más, entre los peores, se redimen por el trabajo. Los menos, perseveran en la maldad.

Y ese es el fermento, que asociado al fermento indígena, produce sacudidas como la que nos ocupa.

Regocijémonos de que á tiempo haya llegado la represión. Como dijo Roldán, recordando una famosa leyenda, las horas pasan, y se acerca para la Argentina en el rápido pasar de las horas el momento más grande de su historia.

ENTRE CERCEDILLA Y COLLADO

Otro descarrilamiento

Ayer tarde ocurrió, entre las estaciones de Collado Mediano y Cercedilla, otro accidente ferroviario, que lamentablemente no ha tenido consecuencias funestas, ni ha ocasionado tampoco el menor destrozo en la línea.

El tren mixto número 29, que salió de Madrid á las dos y media de la tarde, y que debió llegar á Segovia á las seis y cuarto, pasó á la hora reglamentaria por la primera de dichas estaciones.

Cerca ya de Cercedilla, y frente al disco de la entrada del túnel, se atravesó en la vía, en el crítico momento en que el convoy pasaba, una caballería menor. La interposición del viviente obstáculo hizo descarrilar, tumbándole, un coche vacío, y el maquinista apercibido del peligro, dió freno, consiguendo parar el tren.

La brigada de obreros que ha venido efectuando los trabajos de recomposición de la vía con motivo del último descarrilamiento, avisada de la ocurrencia, prestó inmediato auxilio al tren, encarrilando el coche, y el convoy prosiguió su marcha sin otra consecuencia que el consiguiente retraso.

Cerca de las ocho de la noche, hizo su entrada en Segovia el mixto descarrilado.

NOTICIAS MILITARES

Título nobiliario

Ha sido autorizado el comandante de Artillería don Julio Serina y Lillo, para usar el título de marqués de la Puebla de Obando.

Recompensas por la campaña

Han sido confirmadas las recompensas otorgadas por el comandante en jefe de las fuerzas del Ejército de operaciones en Melilla á las clases é individuos

de tropa que figuran en una extensa relación que hoy publica el «Diario oficial», por su distinguido comportamiento y méritos contraídos en el ataque y toma de Taulma y Nador, el día 25 de Septiembre último.

A Melilla

A bordo del «Menorquín», ha embarcado en Málaga con rumbo á Melilla, el primer teniente de Artillería, don Alfonso Barra.

—Ha regresado de Melilla en el «Ciudad Mahón» el capellán de María Cristina y paisano nuestro, don Leopoldo González.

Nombramiento de maestros Concurso único de Febrero

Por el Rectorado de la Universidad Central, han sido modificadas las propuestas del concurso único de Febrero de 1909, para la provisión de escuelas en esta provincia, formulando las siguientes:

Maestros

Para la de Cabezueta, don Luis Gil Pérez; para la de Lastras de Cuéllar, don Agustín Argüello, para la de Villaverde de Iscar, don Ulpiano Aguado; para la de Gomezseracin, don Antelmo Sáiz; para la de Espirido, don Pedro Sanz; para la de Escobar, don Mateo Marcos; para la de Los Huertos, don Emilio González; para la de Moraleja de Coca, don Serviliano Alvarez; para la de Rades, don Bernardino Gómez; para la de Wuentemizarra, don José Vaquarizo.

Maestras

Para la de Cabezueta, doña Paula Gómez; para la de Perogordo, doña Clementina Santuste; para la de Fuente el Omo de Fuentidueña, doña Inocencia Sanz.

El correo de Riaza, volcado

Las referencias fidedignas que relativas al vuelco del coche correo de Riaza recogemos, restan en absoluto importancia á las consecuencias del accidente.

El vuelco fué debido al reblandecimiento del terreno, por efecto de la gran cantidad de nieve acumulada en las inmediaciones de aquella villa y aconteció en la bajada del Sanguijulero, á dos kilómetros de distancia de la población.

El vehículo sufrió grandes desperfectos, y los dos viajeros heridos á que hacíamos referencia ayer, solo experimentaron ligeras rozaduras en las manos y en las piernas.

La Empresa del coche correo prestó á los viajeros todo género de cuidados y

atenciones, y la correspondencia fué transportada á la capital en tartana, llegando aquí á las nueve de la noche.

La hora intempestiva (cuatro de la madrugada) á que el correo sale de Riaza en esta época de crudas nevadas, no es la más apropiada para prevenir y evitar estos accidentes, y de desear sería que en interés y comodidad de los viajeros de aquella importante villa, se retardase la salida de dicho coche, siquiera el correo de Riaza se distribuyese en Segovia en el reparto de la mañana del siguiente día.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

El campo liberal en esta hora es campo de Agramante y excisiones y líos y disgustos se ven surgir en él por todas partes. El vuelco de Moret y su mesnada, que se ha estrellado casi, ha levantado densa polvareda y ha provocado bélicos arranques, y la carta que ha sido como epílogo de estos tres meses de «gobierno», hace que se alboroten todos los prohombres y chillen fuerte todas las comadres. Montero Rios dice que un incendio intenso y formidable amenaza al partido y que es preciso que él y todos concurren á apagarlo. Supongo que diría con tristeza esas lúgubres frases que en su larga carrera marcan un retroceso lamentable. ¡Ay! ¡Haber sido jefe de Gobierno y dirigido del país la nave, para venir á dirigir ahora una devanadera despreciable...!

Dice un periódico que la carta del señor Moret al señor Aguilera ha estimulado el interés que ya sentían muchos por conocer la que el conde de Romanones dirigió al primero, comunicándole su dimisión y la de los comités liberales de Madrid. De manera que vamos á tener otra cartita política, para mayor amenidad de la situación.

Otra carta... ¡Me explico que muchos liberales no sepan actualmente á qué carta quedarse!

Un individuo de la Florida se ha dedicado á vender su piel para ingertos quirúrgicos.

Recientemente el individuo aludido se presentó á ceder un trozo de su piel para una operación de cirugía que tenía por objeto remendar la de un amigo suyo. Observó entonces que la operación no le dolía y que la piel que le quitaban se reconstituía con facilidad, y en vista de esto se animó el hombre y ahora ha enviado circulares á todos los cirujanos ofreciéndoles piel humana y de excelente calidad y en buenas condiciones.

Y como se la pagan bien, está haciendo dinero.

Para todo se necesita suerte en este mundo. ¡Apenas tendría lirras Moret, aún despilfarrando, si le pagasen las tiras de piel que le están quitando!

Según dice un telegrama, en el pueblo de Zueira han sido destrozados gran número de olivos, creyéndose que obedeció á una venganza política el hecho.

Para que escarmenten los olivos aficionados á meterse en política.

Cuando las elecciones vengan ahora, ¿ya pueden los olivos ver á quién votan!

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de anoche

Se abre la sesión á las siete y media. Preside el alcalde señor Zúñiga, y asisten los concejales señores Lozano, Carretero (don Felipe), Tabiada, Lotero, Esorial, Entero, Ramírez, Adrados, Herrero, Lovet, Arango, Well y Nonide. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el

Orden del día

Perpetuidad de un nicho

Se concede la perpetuidad de un nicho en el cementerio de esta capital, en donde yacen los restos mortales de don Tomás de Mascaró.

Merced de agua

Se otorga una merced de agua al señor Villoslada, que la ha solicitado para dotar de ella al edificio donde se halla instalado el Teatro Miñón.

Adquisición de piedra

Se acuerda adquirir en la cantidad de 2 pesetas 75 céntimos, un metro cúbico de piedra machacada, al vecino de Trescasas Remigio Rodríguez.

Informe de una comisión

Se da lectura de un informe de la comisión de propios, proponiendo la compra en siete mil pesetas de una casa situada en la plazuela de Santa Eulalia, pagándose dicha suma en dos plazos. Es aprobado este informe de la comisión.

Cesión de arenas

Se da cuenta de que don Joaquín María Castellarnau ha cedido gratuitamente al Ayuntamiento las arenas de un terreno de su propiedad.

Una moción

El Ayuntamiento toma en consideración, pasando á la comisión respectiva para su estudio é informe, una moción presentada por el señor Lovet, proponiendo la apertura de un libro sobre los asuntos en estudio, el cual deberá registrarse en un negociado del Municipio, y cuyo libro deberá contener los extractos de los acuerdos.

636 EL MILANO DE LOS MARES

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 633

otro, dijiste, esperaremos...! ¿Y quién te ha dicho que me reste una semana, un día de vida?

—Oh!—exclamó Víctor cubriéndose el semblante con las manos.—Por piedad, Amelia, no despedaces así mi corazón!

—Es preciso resignarse Víctor mío... En esa resignación, y en la esperanza de morir, encuentro únicamente fuerzas para ahogar mis remordimientos, y para esperar el perdón de Dios.

—Pero y yo!—exclamó Barbazán, descubriendo su semblante inundado en lágrimas, y moviendo la cabeza desesperadamente.

—Tú vivirás para llorar y rogar por mí... Las lágrimas y la oración purificarán tu alma, y te abrirán las puertas de otra vida, en donde nunca nos separaremos... Dios es misericordioso... aplacada su justa ira con mi muerte y tu arrepentimiento, nos perdonará, no lo dudes.

—Llorarte, y rogar por tí— exclamó Víctor, cruzando los brazos sobre el pecho, y fijando en el rostro de Amelia una mirada delirante;—eso será mientras vivas...; muerta, te seguiré!

—Insensato!—gritó Amelia, haciendo un esfuerzo para incorporarse;—intentarás po-

—Luego mis sospechas eran fundadas... ¡Tu brazo nos ha separado para siempre...! ¿cómo pudiera yo ser nunca la esposa de un asesino de mi marido?

—Amelia;—dijo Víctor, tomando una actitud tranquila y solemne;—tiempo es ya de que te refiera esa terrible historia, pues veo con dolor que mi silencio es más peligroso que el acento de la verdad. Escucha sin interrumpirme; y espero que antes de haber terminado tan espantosa relación, no sólo me habrás hecho justicia, sino que despreciarás conmigo esa desgracia, acusando sólo á su verdadero autor.

Amelia hizo un movimiento de conformidad con la cabeza, y Víctor se sentó á su lado y estrechando entre las suyas las manos de su amada, comenzó la narración de la muerte de Mr. Smith.

Durante su curso, la joven permaneció muda manifestando las diferentes emociones que agitaban su pecho, sólo por su respiración más ó menos excitada por sus miradas de espanto, y por los cambios frecuentes del color de su rostro.

Barbazán, poniendo en juego todos los recursos de su imaginación fértil, la influencia de sus palabras, y su acento tierno apasionado

Préstamos del Posito
Se conceden préstamos del Posito á varios vecinos de Trencasas, Zamarrama, Palazuelos y Segovia.

Ruegos y preguntas

El señor Lotero pide al señor Alcalde que active cuanto antes la comisión correspondiente el informe sobre una moción, por él presentada, referente á que los efectos que se adquieren por el Ayuntamiento, lo sean mediante un concurso entre los industriales de la capital; y el señor Tablada, que se arregle el trozo del camino que corta el llamado puente del Verdugo, por el mal estado del mismo.

La presidencia promete complacerles. No habiendo más asuntos de que tratar á las ocho y media se levanta la sesión.

POR LA AGRICULTURA

Jefatura de Fomento

IV

En una palabra: deférid á poner de vuestra parte y en toda la medida posible, con perfecto conocimiento de vuestros deberes y derechos de ciudadanía y sujeción estricta á la ley, base del orden, orden que simboliza la paz y paz que siempre integra la prosperidad, cuanto os compete, seguros de que, ni el Consejo provincial, ni yo, ni los empleados á nuestras órdenes, rehuremos, sino que prodigaremos la nuestra, y que de este conjunto íntimo y armónico de la atención de todos, resultará como os decía al comenzar, la efectiva solución del hondo, vasto y complejo problema del resurgimiento de vuestra riqueza, del venturoso engrandecimiento del país.

Nada especial tengo que encañereros, porque nada anormal presiento en este instante que amenace vuestros campos, sache vuestros viñedos ó mine vuestros ganados; si algo sospechais ó conoceis, tened la bondad de prevenírmelo, ahora y siempre sin dilación alguna, para acudir con presteza y con los míos al cumplimiento de mis deberes, que son los de velar por vuestra propiedad.

Permitidme sí, que excitando el celo de las autoridades locales y entidades principales, agricultores y ganaderos, les suplique que tomen la iniciativa en la obra redentora que perseguimos bajo todos los órdenes y en todos los aspectos, respondiendo con su entusiasmo y decisión al que yo modestamente aporéo al cargo que el Gobierno de su majestad (q. D. g.) me ha encomendado.

Tengo fe, aliento, justificadas esperanzas de que todos los de esta provincia, á los que incondicionalmente me ofrezco para cuanto pueda beneficiar sus intereses, y la ilustración, celo y competencia del personal agrónómico, se dignarán secundar, haciendo Patria, la labor del Consejo provincial y de vuestro s. s.

El jefe provincial de Fomento,
Arturo CARSI.

Segovia á 8 de Febrero de 1910.

Oposiciones á escuelas

El «Boletín oficial» publica la convocatoria á oposiciones para Escuelas elementales de niños y de niñas de esta provincia con dotación de 825 pesetas anuales.

Se fija en siete el número de maestros de cada sexo que han de ser aprobados, como maximum.

Para tomar parte en los ejercicios de oposición, se necesita:

- 1.º Ser español.
- 2.º Tener 21 años cumplidos de edad, antes de la fecha de la convocatoria.
- 3.º Poseer el título de Maestro ó Maestra de primera enseñanza elemental.
- 4.º No hallarse incapacitado para ejercer cargos públicos.

Los solicitantes que sirvan Escuelas públicas y estén en posesión del título profesional, bastará que unan á su expediente la hoja de servicios formada y certificada dentro del plazo de la convocatoria.

Las instancias, debidamente documentadas, se dirigirán al Presidente de la Junta Provincial de Instrucción pública, en plazo de 30 días, contados desde hoy.

Los ejercicios tendrán lugar en esta capital y serán los mismos que hoy se practican con arreglo á las disposiciones vigentes.

EL MONTEPIÓ MÉDICO

Voy á dar á mis compañeros una noticia grata y otras cuantas que no lo son tanto, sobre el Montepío médico.

Me consta que los tres millones de pesetas que los titulares han acumulado para la obra benéfica de subvenir á las necesidades de sus viudas y sus huérfanos, están perfectamente libres por hoy de toda codicia. Pero no faltan algunos que pretenden administrar ese dinero, pidiéndolo en nuestro nombre, sin que nosotros nos hayamos enterado y como si nosotros los hubiésemos encargado esa gestión.

En este punto y en muchos insisto en pensar que no es la pureza de las ideas sino de los hombres que las sustentan lo que importa examinar. Dos tendencias se disputan la gobernaación del Montepío; la una quiere que á toda costa se encargue de su administración un Consejo de Médicos Titulares, y la otra que pide la seguridad de una buena administración, encarguese de ella quien se encargue, con tal de que ofrezca garantías de capacidad y de honradez.

Confieso paladinamente que ya no siento los entusiasmos que en un principio sentía por la primera tendencia, desde que los hombres que la representan ponen tanto empeño en encargarse ellos mismos de nuestro capital; lo mejor será que el Montepío subsista y que sirva para enjugar las lágrimas de nues-

tras familias, aunque no seamos nosotros mismos quienes lo administremos.

Lo cierto es que desde que los titulares nos hemos encargado de gobernar aquello no está mejor que estaba, se ha suspendido la vida del Montepío y no sabemos nadie ni lo que se hace ni lo que se piensa hacer.

Tengamos la esperanza de que el señor Merino, que es farmacéutico, se interesará seguramente por el porvenir de nuestra benéfica institución.

D. MARTÍN HURTADO.

Cantalejo, 16 de Febrero 1910.

LA JUNTA MUNICIPAL DE ASOCIADOS

Elección de vocales

En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento, se verificó el sorteo de los vocales que han de constituir la junta municipal.

Resultaron elegidos los siguientes contribuyentes, pertenecientes á los barrios que se expresan:

Por San Miguel.—Don Felipe Ochoa González, don Cipriano Arribas Herranz, don Dámaso Barrio de Frutos y don Leandro Martín Munio.

San Esteban.—Don Baltasar de Frutos.

San Martín.—Don Mariano Laros Cibatti, don Luis Díaz Velasco y don Andrés Arana Sanz.

Santa Columba.—Don Pascual Guajardo Sánchez y don José Pérez Villamil.

San Millán.—Don Esteban Barba Villatoro y don Domingo Cid Mozo.

Santa Eulalia.—Don Manuel del Barrio de Don Pedro y don Andrés de Frutos Pascual.

Santo Tomás.—Don Nicanor Fernández García, don Félix Barroso Pascual y don Pedro Bermejo Mateos.

Salvador.—Don Siro Gómez González.

San Lorenzo.—Don Ramón Llorente Arribas.

San Marcos.—Don Germán Duque Moreno.

La situación política

Hoy se habrá celebrado la conferencia que el señor Montero Ríos había de celebrar con el señor Canalejas después de hablar con el señor Moret.

Según parece, el anterior jefe del Gobierno, á raíz de haber escrito la carta al señor Aguilera, anunciando su disgusto contra Canalejas y su propósito de no volver á encargarse de la jefatura del partido liberal ni tener conexión alguna con los actuales gobernantes, siente la nostalgia del poder, y el viaje á través del desierto quedará aplazado para mejor ocasión.

El señor Montero Ríos se presta á servir de mediador y buscará una fórmula de arreglo para desagraviar al señor Moret. No sabemos si el astuto gallego se las arreglará de modo que donde comienza el desagravio de Moret principie el decaimiento de Canalejas. La gente política de buen sentido confía en que se antepondrán á todo los intereses del partido liberal y que cesará esa guerra interior á que viene entregado desde hace mucho tiempo.

El «Imparcial» pone en boca de Moret y Canalejas las siguientes palabras:

Dice Moret:

«Reservado y sereno, el señor Moret limitó sus manifestaciones á afirmar la

certeza de que después de la crisis á que ha sido sometido el partido liberal éste reaparecerá más firme que nunca, más vigoroso y más capacitado para la empresa política á que la historia le destina.»

Dice Canalejas:

«No me preocupan los rumores que por ahí se han extendido en los últimos días. Deseo como el que más la armonía y unión de mi partido; pero no he de aceptar en este puesto humillaciones de ninguna especie, ni colaboraciones que consideraría depresivas. Los que hablan de camarillas palatinas olvidan que son peores las camarillas de ciertos políticos.

No comprendo esas diferencias que tratan algunos de establecer entre la jefatura del gobierno y la jefatura del partido. El jefe del partido liberal no puede ser un autócrata que imponga las soluciones que le parezcan convenientes; tampoco es un autócrata puesto al servicio de sus amigos; es el intérprete más fiel de los ideales de la colectividad, y esa interpretación donde se pone en práctica y se demuestra es en la Presidencia del Consejo de ministros.

Por eso yo estoy resuelto á permanecer en este puesto, pese á quien pese, mientras cuente con la confianza de la Corona y con el apoyo, que ya tengo, de los liberales.»

El perro rabioso

Nuestro activo corresponsal en Abades, don Angel Puente, nos da cuenta de haber sido muerto por varios vecinos de aquel pueblo en el caserío de Matanzano, un perro rabioso, que indudablemente es el mismo á que nos referíamos en nuestra información del lunes anterior.

El can debía proceder de Garcillán, á juzgar por la dirección en que caminaba, y en Abades mordió á otros dos perros, que fueron muertos en el acto.

La voz de alerta dada por nosotros, inclinó al vecindario de Abades á perseguir al hidrófobo can, con cuya muerte acabó la serie de contaminaciones y de daños por él causados.

Bibliografía

Obran en nuestro poder los cuadernos 4 y 5 del «Atlas Geográfico y Pedagógico de España» que corresponden á las provincias de Santander y Madrid compuestos de un mapa general, tirado á nueve tintas, y cuatro hojas en negro en la número 1 están marcados los principales pueblos de la provincia con la inicial del nombre para que sea completado por la persona que le utiliza para sus estudios; la hoja número 2, es igual á la primera; pero sin iniciales. En la hoja número 3, están trazadas las carreteras, ferrocarriles y poblaciones por donde pasan, y en ella debe ponerse el nombre de estas últimas y el general de la carretera ó ferrocarril; la hoja número 4 corresponde á la Orografía é Hidrografía de la provincia, debiendo escribirse los nombres de las montañas, cordilleras y ríos, y el de las poblaciones por donde pasan.

La citada obra ha venido á llenar un vacío y á servir de ayuda al profesorado del que ha merecido tan buena acogida que según nuestras noticias la mayoría de los centros de enseñanza han adoptado tan importante mejora para el estudio práctico de la Geografía.

Cada cuaderno vale cincuenta céntimos de peseta, y á los que adquieran toda la colección, para lo cual se acompaña el correspondiente cupón, se les regalará un hermoso mapa de España y Portugal, tamaño 75 por 100 y escala de 1 : 1.400.000.

Los pedidos pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona, y en las librerías ó centros de suscripciones.

EXTRANJERO

Un saltador en un baile

Sucást, 16.—En un teatro de esta ciudad, donde se celebraba un animado baile de máscaras, se produjo anoche un espantoso tumulto de lamentables consecuencias.

Un malhechor se introdujo con estupefanda audacia en un palco que ocupaban varias señoras, á las cuales exigió, revolver en mano, la entrega de todas las alhajas que lucían.

Las señoras prorumpieron en gritos de socorro, lo que hizo al atrevido ladrón emprender la fuga, no sin arrebatarse antes un collar de brillantes á una de ellas.

En el pasillo encontró el criminal con los ocupantes del palco inmediato, que señal á inquirir lo que sucedía. El sudaz bandido se abrió paso á tiros, y prosiguió su precipitada fuga.

Entre tanto, el pánico se propagó rápidamente en la sala, y los asistentes al

baile se lanzaron en tropel á las puertas creyendo que se había declarado un incendio.

Numerosas personas han sido arrojadas, estrujadas y pisoteadas, recibiendo heridas gravísimas.

En el vestíbulo del teatro, dos agentes de Policía cortaron la salida al ladrón.

Este hizo fuego sobre ellos, matando á uno; pero fué detenido y desarmado por el otro.

Cuando el público fué conocedor de lo sucedido, un buen número de gentes se apoderó del criminal, que fué medio linchado por la multitud.



Mañana viernes, á las diez de la misma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán, la Misa de privilegio por el eterno descanso del alma de DOÑA EUSTAQUIA MATEA IGLESIAS (q. e. p. d.)

Su hijo el presbítero don Luis Antonio Martín Iglesias y demás familia agradecerán á sus amigos la asistencia á este acto, por el que les quedarán agradecidos.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, tiene concedidos 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

En Carbonero de Ahusín

Sensible desgracia

Se nos ha manifestado que en el pueblo de Carbonero de Ahusín ha ocurrido una sensible desgracia.

Un anciano de 80 años de edad, cuyo nombre ignoramos, al penetrar en una peñera de su propiedad con objeto de recoger una pequeña cantidad de paja, desprendióse un enorme montón de dicha paja el cual le envolvió completamente, produciéndole la muerte por asfixia.

No conocemos más detalles de tan triste suceso.

Dí la Emulsión SCOTT á mi sobrina Maria

y ahora la veo completamente libre de su resfriado crónico y

ESTADO ANÉMICO

para combatir los cuales gasté mucho dinero en remedios sin resultado.

Escrito en 18 Abril 1908, por D. FRANCISCO LOPEZ — La Unión (Murcia).

La reputación como

Emulsión modelo

solo alcanzada por

la de Scott

ha sido lograda por curaciones efectuadas por la pureza y fuerza de sus ingredientes y su perfecta digestibilidad, esto último conseguido por el procedimiento de elaboración de SCOTT, que las otras emulsiones no han podido imitar. Al pedir por la de SCOTT no os dejéis persuadir tomando una emulsión que no sea la de SCOTT pues de lo contrario no conseguireis la que cura.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vayáis en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



iracundo ó enérgico según lo exigían las situaciones que describía, logró persuadir á Amelia que la muerte de su esposo había sido conducida por la mano de Dios, y que él al ocasionársela, sólo había obrado en defensa propia; en una palabra, que le había sido necesario matar á Mr. Smith, en una lucha leal de hombre á hombre, para defender su existencia que se vio atacada de una manera alevosa, y arrebatada á ella misma de una muerte cruel.

Cuando Víctor hubo concluido de hablar, Amelia alzó los ojos al cielo, y permaneció un largo espacio de tiempo con la mirada inmóvil en actitud de contemplación, como una persona que se dispone á tomar una resolución definitiva que debe decidir de su existencia, y no quiere comprometerla procediendo con ligereza.

Víctor Barbazán no quiso interrumpirla, y esperó resignado á que ella manifestase su voluntad, jurando en lo íntimo de su corazón que la respetaría, fuese lo que fuese.

El rostro de Amelia que había permanecido durante algunos minutos inmóvil como el de uno de esos ángeles de mármol que se ven sobre los sepulcros puestos de hinojos, y en actitud de orar, se iluminó súbitamente, con una

expresión de gozo inefable; y la infeliz sonrió dulcemente, acariciando una idea que se había presentado en su imaginación, ofreciéndola un bálsamo para curar sus heridas. Después se manifestó tranquila y pudo exclamar:

—Y ahora, Víctor, qué será de nosotros...? qué pretendes hacer?...

—Permanecer en la isla de la Ascensión, esperando la llegada de un buque que nos conduzca á Europa.

—Y si tarda...?

—Viviremos allí reunidos, y amándonos como hermanos... esperando un día y otro hasta que Dios se apiade de nosotros, y nos permita regresar á nuestra patria para unirnos, ante el altar, hasta la muerte.

—Víctor,—exclamó la joven,—el amor extravía tu razón haciéndote forjar ilusiones que se han de desvanecer como el humo en el espacio... Mírame, y verás levantarse al lado de la risueña perspectiva que trazas, la horrible realidad... horrible para tí, que me amas tanto: ¡hienjeras para mí, pobre mujer, que en vano busca fuerzas para resistir la desgracia y soportar la felicidad.

—No te comprendo!

—No quieres comprenderme... Un año y

Instrucción pública

Estadística
Se ha recibido el estado escolar del pueblo de Sotillo.

Escalafón
Los maestros de Marazoleja, Carrascal del Río, Coca, Domingo García, Castroserna de Arriba, Revilla y Vellosillo y Olombrada, han remitido el escalafón.

Clausura de una escuela
Se ha clausurado la escuela de Codorniz, por tenerse que efectuar algunas reparaciones en el local que ocupa la misma.

Poseción de una interina
Ha tomado posesión con carácter interino de la escuela mixta de Fuentesmilanos, doña Romana Heras.

Los Reyes en Sevilla

Sevilla 16.—A las diez de la mañana, S. M. el Rey, acompañado de su ayudante, señor Echagüis, salió del Alcázar por la puerta del apedero, y estudiando la curiosidad del público, internóse en el barrio de Santa Cruz, recorriendo las calles de Mateos Gigo, Aire y Francos, hasta llegar á la plaza del Salvador.

En este punto el público dióse cuenta de la presencia del Monarca.

Su Majestad subió á un carruaje de alquiler, que le condujo por el centro de la población hasta el barrio de la Macarena.

Su Majestad entró allí en una casa de vecindad de la Calle de Escoberos, con objeto de conocer el aspecto típico de estas pintorescas viviendas.

Después el Monarca pasó por las Delicias, donde se encontró con la Reina, que paseaba en carruaje, acompañada de su augusto hermano.

Su Majestad saludó á ambos y conversó con ellos; también saludó á un faniente de lanceros que encontró al paso, hablando con él un instante.

Su Majestad siguió desde allí andando hasta la dehesa de Tablada, visitando las obras de la cortá, acompañado del ingeniero señor Molini.

Su Majestad hizo muchas preguntas acerca de las obras y del movimiento del puerto y examinó el material, felicitando al señor Molini.

Y acompañado por éste, y en su carruaje, regresó S. M. al Alcázar á la hora del almuerzo.

SUETOS

Formando parte, como magistrados, del tribunal Contencioso, se encuentran en Segovia los diputados provinciales por Santa María de Nieva y Sepúlveda, don José Bermejo Mayoral y don Timoteo de Antonio y Gil.

No hay mitin

Los elementos republicanos y socialistas de Segovia, que tenían acordado en principio celebrar un mitin el domingo próximo, para pedir la libertad de los presos con motivo de los sucesos de Julio, han desistido de su propósito en vista de los proyectos del actual gobierno de conceder un amplio indulto.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció en esta capital la virtuosa señora doña Juana Velasco de Antón.

Al recordar tan triste fecha, enviamos á su familia y en especial á su hijo don Pablo Antón, empleado de esta Audiencia provincial, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

«El Radical»

Con este título aparecerá en breve un nuevo diario republicano, órgano en Madrid de la política que representa el señor Lerroux.

«El Radical» aspira á ser arma de combate, vehículo de propaganda cultural y periódico de amplísima información nacional y extranjera.

Un escándalo

Esta tarde han promovido en la plaza Mayor un ligero escándalo, dos verduleras, las cuales después de prodigarse fuertes epítetos, viniéronse á las manos propinándose algunos cachetes.

Varias compañeras de las furiosas verduleras, aplacaron sus ánimos, poniendo paz entre las mismas.

Se encuentra enferma en Arévalo la señorita Elisa Gómez, hija del inteligente encargado de la Fábrica de Resinas de Coca, don Manuel Gómez Pineda. Celebraremos el restablecimiento de la enferma.

Se ha resuelto que los vicedirectores y los vicesecretarios de los Institutos, en funciones de directores ó secretarios,

tienen derecho á la participación de los ingresos por expedición de documentos y de formación de expedientes de alumnos libres, y de ingreso, en proporción al tiempo que los hubieren desempeñado, y con cargo á la cantidad asignada al director ó al secretario.

Niño herido

Hallándose jugando con otros compañeros el niño Cándido Sanz, de dos años de edad, se ocasionó una herida leve en la cara interna del labio superior. Fué asistido en la Casa de Socorro.

La Sociedad Anónima Cros,

en su deseo de compacer á los numerosos agricultores que no comprando partida de vagón quieren adquirir directamente el Nitrato de Sosa, ha abierto un despacho desde 1.º de Febrero al público, en esta capital, en la calle Fernán García, 1, bajo (Azoguejo).

Juzgado municipal Registro civil

Se han inscripto en el registro civil, las partidas de defunción de Anastasio Alvarez Ruiz, Josefa Gil Marinas, Joaquina García Ramos, Zoilo Dominguez Arhustes, Mariano Martín Ropera y Alonso Ramos, estos últimos, niños de once y nueve meses de edad, respectivamente.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la difícil operación quirúrgica que le fué practicada por los médicos militares señores Estrada y Plaza, el practicante de la Academia de Artillería don Santiago Merino.

Lo celebramos

Una calda

El niño Francisco Gutiérrez, tuvo la desgracia de caerse ayer en la cuesta de la Piedad produciéndose una herida leve en la cabeza.

Fué curado en su domicilio.

Su estado es satisfactorio.

Denuncias

Han sido denunciados por pastoreo abusivo, un vecino de Fuentesmilanos; y por infringir la ley de caza otros dos de Estebanvela y La Pradera.

De literatura

Pérez Galdós «El caballero encantado»; precio 3 pesetas.

De Alarcón, toda la colección de novelas.

De Pereda, id. id. id.

De López Silva, id. id. id.

De Zola, id. id. id.

De Xavier de Montepín, id. id. id.

De Campoamor, id. id. id.

De Espronceda, id. id. id.

E infinidad de otros autores tan conocidos como los indicados.

Colección de leyes manuales para llevar en el bolsillo.

Colección de Manuales para obreros mecánicos de todas las industrias.

Colección de tratados de Agricultura y Ganadería.

De venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4 30 TARDE

Montero y Canalejas

Esta mañana á las once se ha celebrado la anunciada conferencia entre los señores Montero Ríos y Canalejas, para tratar de la reconciliación de los elementos del partido liberal que se hallan distanciados del Gobierno á consecuencia de la crisis.

El señor Montero expuso al jefe del Gobierno que llevaba la representación de veintiseis exministros del partido. Los nombres de éstos, no se han hecho públicos, y el señor Canalejas dijo no conocerlos aunque tampoco lo había pretendido, por ser cuestión delicada.

Al señor Montero le manifestó el señor Canalejas que aplaudía su generosa iniciativa y que gustoso trataría del asunto.

La conferencia se interrumpió, al decir de los interlocutores, porque ocupaciones de Gobierno requerían la atención del señor Canalejas.

Corren rumores de que la verdadera causa de la suspensión fué la dificultad de venir á un acuerdo para el feliz término de la negociación. Sin embargo, se reanuda á la

entrevista para procurar la concordia.

El «Numancia» en Tánger

El señor Canalejas ha manifestado que ha fondeado en Tánger el acorazado «Numancia», después de un horrible temporal.

Groizard no dimitte

El señor Romanones ha hecho constar que no es cierto haya pensado en dimitir el presidente del Consejo Supremo, señor Groizard.

Un nombramiento

Ha sido nombrado ayudante de campo del ministro de la Guerra, el coronel Sortú.

Conferencias

Han conferenciado los señores Calbetón y Canalejas.

También ha conferenciado con este último el embajador de Alemania.

Un joven asesinado

En San Vicente de Castellet (Barcelona), ha sido hallado por unos labradores en un barranco, el cadáver de un desconocido, vestido simplemente con un camisolín y unos calcetines.

Presentaba una profunda herida por arma blanca en el rostro y el cráneo horriblemente machacado con una piedra, y aparentaba unos 24 años.

Cuantas diligencias se hicieron para descubrir al autor ó autores del crimen, resultaron inútiles, lo propio que las hechas para identificar el cadáver.

Poseción de un alcalde

Telegrafian de Barcelona que ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde, el cual, en su discurso de toma de posesión, recomendó á los miembros del Ayuntamiento lealtad y honradez.

El general Weyler

A primeros de Marzo llegará á Madrid el general Weyler.

El dirigible «Cleuret»

Por el mal tiempo no se han podido verificar en Barcelona, las pruebas del dirigible «Cleuret».

Romería sangrienta

En Canaval (Coruña) en una romería se enzarzaron á tiros palos y puñaladas algunos mozos de Alneiras contra los de Vilaboa.

Se agredieron unos y otros ferozmente, sosteniendo durante algún tiempo un vivo tiroteo de revólver. No cesó la pelea hasta que los combatientes no se les agotaron las balas.

Resultaron de la refriega algunos heridos, pero prefirieron curarse secretamente antes de verse en diligencias judiciales.

Bendición de una bandera

En la iglesia de San Francisco, del Ferrol, se ha verificado el solemne acto de bendecir la bandera del regimiento de infantería de Marina.

Al patriótico acto, asistió el capitán general y las autoridades.

Nafragio de un bote

En Santander, cerca de la entrada del puerto, ha ocurrido un sensible accidente marítimo.

El bote «María» de la matrícula de aquella población zozobró, cayendo al agua los tres hombres que le tripulaban.

Unos pescadores que se hallaban cerca del lugar del suceso, pudieron salvar con gran peligro de sus vidas la de los infelices naufragos.

CAMBIOS

París á la vista..... 6 75

Londres á la vista..... 26 90

GUERRA.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres, una soltera de 23 años, con leche de un mes y en buenas condiciones.

Dará razón Feliciano Medina, en Turégano.

Ama de cría

Soltera, de 19 años de edad, lactancia de ocho días, necesita criar para casa de los padres; darán razón en Agradados, Lucía García.

PASTOS

Se arriendan los del cuartel titulado «Chorrancos», capaces para 700 cabezas lanares, cabras y yeguas, con muchos y abundantes abrevaderos, en término de La Acebeda, colindante con el de Prádena.

Para tratar, dirigirse á Mateo Esteban Hernando, en Casla.

Comercio de Tejidos Nacionales y Extranjeros

DE

CARLOS TABLADA
Cervantes, 38.—SEGOVIA

Leed este interesante anuncio

Regalo un día de venta íntegro todos los meses

A COBRAR LOS TICKETS DEL 21 DE ENERO

Parroquianos, repasad los tickets y ved los que tenéis de esa fecha y tenéis derecho á percibir el valor de los mismos

Al público en general

Este acreditado y conocido establecimiento, tiene *Caja registradora*, de las más perfeccionadas hasta la fecha. Todas las compras que se efectúan van acompañadas del ticket con la fecha y el valor de las mismas. Todos los meses regala un día de venta íntegra, y en el establecimiento, y por mediación de este popular Diario, todos los primeros de mes, anunciaré el día designado. (Excepcionando siempre los domingos que por la ley del *Descanso Dominical*, no se hacen operaciones mercantiles.

Este establecimiento garantiza las compras con los tickets, y quien me pruebe que haya quien venda más barato, en igual clase de géneros, tendrá derecho á reclamar la diferencia.

Es el comercio que más barato vende, y más beneficios dá al público en general; probado lo tiene con su numerosa clientela.

Anuncio el beneficio que hago para que el que lo ignore disfrute del mismo

A cobrar los tickets del 21 de Enero, día favorecido en ese mes

Grandes surtidos en lanas, sedas y mantillas para la próxima Semana Santa.

Carlos Tablada
Cervantes, 38.—SEGOVIA

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

NITRATO DE SOSA

garantizado, conteniendo del 15 al 16 por 100 de azoe.

Lo vende á veintisiete pesetas los cien kilos

ANTONIO ESCORIAL

SEGOVIA

A LOS LABRADORES

FELIPE SANZ ESCORIAL,

que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de

NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinaregrillo
(SEGOVIA)

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

EMULSION NADAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo Rasimilable. y econstituyente, tónico, nutritivo rios, viejos, consunción, convalescencia, embarazo lact, ancianos, tis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, aneía, diabetes, gota, dervionesoño. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA en Farmacias y Droguerías.

L'Assicuratrice Italiana.-Milán
Compañía de Seguros contra Accidentes: Colectivos, Individuales y responsabilidad civil
Establecida en España con arreglo á la ley
FONDOS DE GARANTIA: LIRAS 9.536.459,59
SINIESTROS PAGADOS: LIRAS 17.042.707,79
SUCURSAL ESPAÑOLA:
BARCELONA, Paseo Colón, 17
SUBDIRECTOR EN SEGOVIA:
Don Pablo de Pablos - Calle de Domingo Soto, núm. 1
Anuncio aprobado por la Comisaría General de Seguros.

Sombrerería y Zapatería DE
CLAUDIO MORENO,
Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.
EFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
Todo á precios muy convenientes

Camisería fina,
Mercerías, Paqueterías y Juguetes
Esta casa cuenta con grandes existencias en géneros de punto como son: camisetitas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballeros, hay un gran surtido, con pecheros bordados, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corsés, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristiano, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.
Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.
Exposición de juguetes dentro del establecimiento.
«El Toledano»
Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañas)

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
46 años de existencia
Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, número 41 planta baja.

La borrachera no existe ya
Se manda gratuitamente una muestra de este COZA maravilloso
Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberle el bebedor.
Tengan cuidado con las falsificaciones! El polvo Coza solo es eficaz contra la embriaguez.
El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra taner el lenociosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que determinó su cura.
El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces, ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.
La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra.
El polvo Coza es garantizado inofensivo.
El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos arriba indicados.
Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.
COZA HOUSE 76, Wardour Strt, Londres, 330, Inglaterra.
Depósitos en Segovia: Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER
LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER
Es sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de
DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.
LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER
ES LA
SINGER "66"
REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONTINUOS ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA
Establecimientos SINGER
en todas las ciudades del mundo.
ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA
12, Isabel la Católica 12

JARABE FENICADO DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Gargaros, Bronquitis, Grippe, Neumonia, Influenza.
PARIS, 4, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compagnie d'Assurances generales
CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARIS EN 1819)
Capital social (completamente desembolsado), francos..... 2.000.000
Reservas efectivas, francos..... 24.665.600
Primas á cobrar, francos..... 78.621.586
Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908... 105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos..... 332.452.622'05
Capitales asegurados, francos..... 19.898.184.547'00
Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.
SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santlago

Información mercantil de EL ADELANTADO

Table with market information for Segovia, Valladolid, Arvalo, Fuentepelayo, Coca, Ayllon, Pedraza, and Cuellar. Includes prices for wheat, barley, and other goods.